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«Συμπράξεις Ερευνητικής Αριστείας – ΣΕΑ» 
 

                                                                                                

Η υλοποίηση του έργου ξεκινά με την έκδοση της 

απόφασης έγκρισης και δύναται να διαρκεί έως τις 

31/12/2025. Η ολοκλήρωση των ερευνητικών έργων 

θα πρέπει να πραγματοποιηθεί έως την ως άνω 

ημερομηνία. Η διάρκεια υλοποίησης των 

υποβαλλομένων προτάσεων ορίζεται στους είκοσι 

τέσσερις (24) μήνες και σε καμία περίπτωση δεν 

μπορεί να υπερβαίνει την 31η Δεκεμβρίου 2025. 

Το καθεστώς ενίσχυσης του έργου σύμφωνα με τον 
Καν. (ΕΕ) 651/2014  Γενικός Κανονισμός Απαλλαγής 
(ΓΑΚ) 

Ημερομηνία Υποβολής Αιτήσεων: Απο 16η/2/2024 
και ώρα 12:00 με καταληκτική ημερομηνία η 
5η/4/2024 και ώρα 15:00. 

 

ΒΑΣΙΚΕΣ ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ 

Οι βασικές προϋποθέσεις συμμετοχής των επιχειρήσεων που υποβάλλουν επενδυτική πρόταση είναι, 
μεταξύ άλλων, οι ακόλουθες: 

 Οι Επιχειρήσεις έχουν τουλάχιστον μία (1) πλήρη κλεισμένη διαχειριστική χρήση. Επισημαίνεται ότι 

δεν επιτρέπεται η υποκατάσταση της Επιχείρησης από υπεργολάβο στην εκτέλεση και παράδοση 

ολόκληρου ή μέρους του έργου. 

 Η σύμπραξη περιλαμβάνει τουλάχιστον μία επιχείρηση και ένα Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα 

(Α.Ε.Ι.), σύμφωνα με το άρθρο 3 του Ν. 4957/2022 (ΦΕΚ Α΄ 141), των οποίων οι ακαδημαϊκές 

μονάδες (Τμήματα/ Μονοτμηματικές Σχολές) οργανώνουν προγράμματα πρώτου, δεύτερου και 

τρίτου κύκλου σπουδών.  

  Ένα μέλος της σύμπραξης δεν επιτρέπεται να αποτελέσει υπεργολάβο ή προμηθευτή άλλου μέλους 

για τις ανάγκες του έργου «Συμπράξεις Ερευνητικής Αριστείας».  

 Να λειτουργεί η Επιχείρηση νόμιμα κατά τον χρόνο υποβολής της αίτησης (με έδρα ή 

υποκατάστημα) στην Ελλάδα ή σε άλλο κράτος μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης και να διαθέτει ΑΦΜ 

ή VAT. Οι επιχειρήσεις οι οποίες κατά την υποβολή δε διαθέτουν έδρα ή υποκατάστημα στην 

Ελλάδα δεσμεύονται ότι κατά την ημερομηνία καταβολής της ενίσχυσης θα διαθέτουν εγκατάσταση 

ή υποκατάστημα (όχι σύσταση νέας, θυγατρικής εταιρείας) εντός της Ελληνικής Επικράτειας. 

 Να λειτουργούν νόμιμα διαθέτοντας το κατάλληλο έγγραφο αδειοδότησης, σύμφωνα με την 

κείμενη νομοθεσία και την ασκούμενη δραστηριότητά τους (π.χ. άδεια λειτουργίας, Υπεύθυνη 

δήλωση έναρξης λειτουργίας, απαλλακτικό άδειας λειτουργίας, γνωστοποίηση έναρξης λειτουργίας 

ΣΤΟΧΟΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Τ Το έργο «Συμπράξεις Ερευνητικής Αριστείας - 

ΣΕΑ» απευθύνεται σε συμπράξεις μεταξύ 

Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.) 

και ιδιωτικών επιχειρήσεων. Σκοπός του είναι 

υποστήριξη της δημιουργίας κοινοπραξιών 

ερευνητικών ομάδων με αντικείμενο την 

ανάπτυξη καινοτόμων, διεθνώς 

ανταγωνιστικών προϊόντων και υπηρεσιών 

Έρευνας & Ανάπτυξης, με έμφαση σε τομείς 

τεχνολογίας αιχμής. 
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κλπ.). Στην περίπτωση που η άδεια δεν έχει εκδοθεί ή έχει λήξει χρονικά, απαιτείται η προσκόμιση 

της σχετικής αίτησης έκδοσης/ανανέωσης αυτής. 

 

 

 Να λειτουργούν αποκλειστικά με μία από τις ακόλουθες μορφές επιχειρήσεων 
εταιρικού/εμπορικού χαρακτήρα [Ανώνυμη Εταιρία, Εταιρία Περιορισμένης Ευθύνης, Ομόρρυθμη 
Εταιρία ή Ετερόρρυθμη Εταιρία, Ι.Κ.Ε, Ατομική Επιχείρηση, Κοινωνική Συνεταιριστική Επιχείρηση 
του Ν. 4430/2016 ως ισχύει, Συνεταιρισμός, Ναυτιλιακή Εταιρεία Πλοίων Αναψυχής (Ν.Ε.Π.Α.), 
Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρεία] και να τηρούν απλογραφικά ή διπλογραφικά βιβλία του 
ν.4308/2014, όπως ισχύει. 
 

 Να μην αποτελεί εταιρεία τεχνοβλαστό (spin-off) σύμφωνα με τις διατάξεις του νόμου 4864/2021, 
στην οποία συμμετέχει μέλος της Ομάδας έργου.  
 

  Να μη βρίσκονται υπό πτώχευση, εκκαθάριση ή αναγκαστική διαχείριση ή να μην έχουν καταθέσει 
αίτηση εξυγίανσης οι πιστωτές της επιχείρησης.  
 

  Οι επιχειρήσεις με δραστηριότητες για την άσκηση των οποίων δεν απαιτείται άδεια λειτουργίας, 
θα πρέπει να υποβάλουν Υπεύθυνη Δήλωση του Νόμιμου Εκπροσώπου όπου θα βεβαιώνεται ότι 
δεν απαιτείται η έκδοση άδειας λειτουργίας ή έγγραφο απαλλαγής από την σχετική υποχρέωση με 
αναφορά στο θεσμικό πλαίσιο.  
 

 Να μην εκκρεμεί σε βάρος τους ανάκτηση κρατικής ενίσχυσης έπειτα από απόφαση της Ευρωπαϊκής 
Επιτροπής με την οποία μια ενίσχυση κηρύσσεται παράνομη και ασυμβίβαστη με την εσωτερική 
αγορά.  
 

 Να δεσμευτούν ότι οι δαπάνες που περιλαμβάνονται στη συγκεκριμένη αίτηση χρηματοδότησης 
δεν έχουν χρηματοδοτηθεί, ενταχθεί και δεν θα υποβληθούν προς έγκριση χρηματοδότησης σε άλλο 
πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από εθνικούς ή κοινοτικούς πόρους.   
 

 Εάν έχουν λάβει ενίσχυση διάσωσης, να έχουν αποπληρώσει το δάνειο και να έχει λυθεί η Σύμβαση 
εγγύησης, ή εάν έχουν λάβει ενίσχυση αναδιάρθρωσης αυτή να έχει ολοκληρωθεί.  
 

  Να μην είναι προβληματικές κατά τον ορισμό του άρθρου 2, σημείο 18, του Κανονισμού (ΕΕ) 
651/2014. Δύναται κατά παρέκκλιση να χορηγούνται κρατικές ενισχύσεις σε επιχειρήσεις που δεν 
ήταν προβληματικές την 31.12.2019 αλλά κατέστησαν προβληματικές κατά την περίοδο από 
1.1.2020 έως 31.12.2021.  
 

  Να μην συντρέχουν λόγοι αποκλεισμού του άρθρου 39, παρ. 1-4 και του άρθρου 40 του Ν. 
4488/2017 (Α137/13.09.2017). Σημειώνεται ότι οι επιχειρήσεις θα πρέπει να έχουν εγγραφεί στο 
Μητρώο Πραγματικών Δικαιούχων του άρθρου 20 του ν.4557/2018 (Α΄ 139), ως ισχύει, πριν την 
ημερομηνία υποβολής της αίτησης χρηματοδότησης, και ότι, σε συμμόρφωση με τις απαιτήσεις 
του ΣΔΕ του ΤΑΑ, θα επικαιροποιεί τα στοιχεία του άρθρου 22.2.δ.i) έως iii) του Καν.2021/241 
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Ειδικά, για τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά ιδρύματα θα πρέπει να πληρούνται τα ακόλουθα: 
 

  Τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα εκπροσωπούνται από τον Ειδικό Λογαριασμό Κονδυλίων 
Έρευνας (ΕΛΚΕ), ο οποίος για τις ανάγκες του έργου ορίζεται Δικαιούχος και Συντονιστής έργου. 

  Να μην εκκρεμεί σε βάρος τους ανάκτηση κρατικής ενίσχυσης έπειτα από απόφαση της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής με την οποία μια ενίσχυση κηρύσσεται παράνομη και ασυμβίβαστη με την 
εσωτερική αγορά.  

 Να δεσμευτούν ότι οι δαπάνες που περιλαμβάνονται στη συγκεκριμένη αίτηση χρηματοδότησης 
δεν έχουν χρηματοδοτηθεί, ενταχθεί και δεν θα υποβληθούν προς έγκριση χρηματοδότησης σε άλλο 
πρόγραμμα που χρηματοδοτείται από εθνικούς ή κοινοτικούς πόρους. 

  Να δεσμευτούν ότι σε περίπτωση που το Α.Ε.Ι. αποκτήσει οικονομικό όφελος από την 
ενισχυόμενη δραστηριότητα μεταφοράς γνώσης, υποχρεούται να το επενδύσει σε κύρια 
δραστηριότητά του, προκειμένου να διατηρείται η μη οικονομική φύση της ενισχυόμενης 
δραστηριότητας αυτής.  
 
Οι ανωτέρω προϋποθέσεις πρέπει να πληρούνται στο σύνολό τους. Η μη ικανοποίηση μιας ή 
περισσότερων εξ αυτών αποτελεί λόγο αποκλεισμού της σύμπραξης και συνεπώς λόγο απόρριψης 
της αιτήσεως χρηματοδότησής της. 
 
 

ΠΡΟΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ /ΠΟΣΑ 

ΕΠΙΔΟΤΗΣΗΣ 

Ο μέγιστος προϋπολογισμός κάθε πρότασης-έργου 

δε δύναται να υπερβαίνει το ποσό των 1.800.000,00 

ευρώ,  ο οποίος κατανέμεται στο ανώτατο ποσό των 

1.080.000,00 ευρώ (60% του προϋπολογισμού της 

πρότασης) για τις Επιχειρήσεις και στο ανώτατο 

ποσό των 720.000,00 ευρώ (40% του 

προϋπολογισμού της πρότασης) για τα Α.Ε.Ι. 

Α. Τα Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα (Α.Ε.Ι.) θα 

χρηματοδοτηθούν για το 100% (RRF budget) των 

επιλέξιμων δαπανών έως του ποσού των 720.000,00 ευρώ. Στο ποσό αυτό δεν συμπεριλαμβάνεται ο ΦΠΑ 

ο οποίος θα καλυφθεί από πόρους του Εθνικού ΠΔΕ. Θα πρέπει ωστόσο να υπολογίζεται και να 

αναγράφεται διακριτά το επιπρόσθετο ποσό που αντιστοιχεί στον ΦΠΑ κατά τη σύνταξη του προτεινόμενου 

προϋπολογισμού.  

Β. Οι Επιχειρήσεις λαμβάνουν το 50% των επιλέξιμων δαπανών μέσω του ΤΑΑ (540.000,00 ευρώ) και 50% 

θα καλυφθεί μέσω ιδιωτικής συμμετοχής (540.000,00 ευρώ), με ανώτατο συνολικό ποσό 1.080.000,00 

ευρώ. Δύνανται να συμμετέχουν επιχειρήσεις οι οποίες ανήκουν στον ίδιο όμιλο επιχειρήσεων υπό την 

προϋπόθεση τήρησης του άνω ανώτατου ποσού ενίσχυσης σωρευτικά. 

 

 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΟΙ 

Στο πλαίσιο του παρόντος έργου ενισχύονται 
συμπράξεις υφιστάμενων επιχειρήσεων 
ανεξαρτήτως μεγέθους, ήτοι: Πολύ Μικρών, 
Μικρών, Μεσαίων και Μεγάλων 
Επιχειρήσεων, όπως αυτές ορίζονται στη 
Σύσταση της Επιτροπής 2003/361/ΕΚ και 
Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (ΑΕΙ), 
εκπροσωπούμενων από τον οικείο Ειδικό 
Λογαριασμό Κονδυλίων Έρευνας (ΕΛΚΕ). 
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Ιδιωτική συμμετοχή Επιχειρήσεων  

Η ιδιωτική συμμετοχή για τις επιχειρήσεις προκύπτει ως διαφορά μεταξύ του επιλέξιμου προϋπολογισμού 

και της δημόσιας ενίσχυσης. Το 50% των επιλέξιμων δαπανών αποτελεί ιδιωτική συμμετοχή του 

δικαιούχου, δεν περιέχει στοιχεία κρατικής ενίσχυσης και δύναται να περιλαμβάνει ίδια κεφάλαια ή/και 

τραπεζικό δανεισμό. Για την κάλυψη της ιδιωτικής συμμετοχής, η δικαιούχος της ενίσχυσης επιχείρηση 

μπορεί να χρησιμοποιήσει ιδίους πόρους (ίδια συμμετοχή) ή/και δάνειο.  H δημόσια χρηματοδότηση από 

το ερευνητικό έργο και το μέρος του τυχόν συγχρηματοδοτούμενου δανείου, αθροιζόμενα θα πρέπει να 

μην υπερβαίνουν το συνολικό κόστος του ερευνητικού έργου. 

 

Επισημαίνεται ότι: 

 το ανώτατο ποσό της χρηματοδότησης ανά Α.Ε.Ι. στη Σύμπραξη δεν δύναται να ξεπερνά το ποσό των 

500.000,00 ευρώ ανά έργο-πρόταση χρηματοδότησης (μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ) και  

 το ανώτατο ποσό της ενίσχυσης ανά επιχείρηση – δυνητικό δικαιούχο, δε δύναται να υπερβαίνει το ποσό 

των 270.000,00 ευρώ (μη συμπεριλαμβανομένου ΦΠΑ, ο οποίος στην περίπτωση αυτή είναι μη επιλέξιμος 

και αποτελεί ιδιωτική δαπάνη της επιχείρησης) ανά έργο-πρόταση, διατηρώντας αμετάβλητο το 

χρηματοδοτικό σχήμα της πρότασης (60% για τις επιχειρήσεις - 40% για τα Α.Ε.Ι.). Δύνανται να συμμετέχουν 

επιχειρήσεις οι οποίες ανήκουν στον ίδιο όμιλο επιχειρήσεων υπό την προϋπόθεση τήρησης του άνω 

ανώτατου ποσού ενίσχυσης σωρευτικά. 

 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 

 

 Δαπάνες Προσωπικού  έως 80% του συνολικού αιτούμενου προϋπολογισμού ανά 

δικαιούχο φορέα. 
 Δαπάνες Οργάνων & Εξοπλισμού  έως 9% του συνολικού αιτούμενου προϋπολογισμού 

ανά δικαιούχο φορέα. 

 Αναλώσιμα  έως 2% του συνολικού αιτούμενου προϋπολογισμού ανά δικαιούχο φορέα. 

 Δαπάνες ταξιδίων/μετακινήσεων και συμμετοχής σε συνέδρια  έως 3% του συνολικού 

αιτούμενου προϋπολογισμού ανά δικαιούχο φορέα. 

 Έμμεσες δαπάνες  Οι έμμεσες δαπάνες είναι επιλέξιμες χωρίς προσκόμιση των 

αντίστοιχων παραστατικών και υπολογίζονται ως σταθερό ποσοστό 7% των επιλέξιμων 

άμεσων δαπανών 

 

 

 



                                                                                                                               
                                                                                                                                        

 

                                                                                                                                    

                                                                                                                                             Strategic  Business Systems   

                                                                                                                                             Business Consulting  

        
      

Motive Συμβουλευτική 
Αρκαδίας 2, Αθήνα, Τ.Κ.: 11526, Τηλ: 210 6850499 

Φράγκων 12, Θεσσαλονίκη, Τ.Κ: 54626 Τηλ: 2310 541017, 
E-mail: info@motive.com.gr, Web:www.motive.com.gr 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΕΠΙΛΕΞΙΜΟΙ ΤΟΜΕΙΣ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑΣ 

Οι υποβαλλόμενες Αιτήσεις Χρηματοδότησης των προτάσεων αφορούν όλους τους στρατηγικούς τομείς 

προτεραιότητας σύμφωνα με την Εθνική Στρατηγική Έξυπνης Εξειδίκευσης 2021-2027 (ΕΣΕΕ). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Κατηγορία Δαπάνης Ανώτατο 

Επιλέξιμο Ποσό 

για τα Α.Ε.Ι. 

(για συμμετοχή 

τουλάχιστον 2 

Α.Ε.Ι.) 

Ανώτατο Ποσό 
Χρηματοδότησης στις 

Επιχειρήσεις (για 
συμμετοχή 2 

επιχειρήσεων) 

Ανώτατο Επιλέξιμο 
Ποσό ιδιωτικής 
συμμετοχής στις 

Επιχειρήσεις 
(για συμμετοχή 2 
επιχειρήσεων) 

Ι. Δαπάνες Προσωπικού 576.000,00 € 432.000,00 € 432.000,00 € 

ΙΙ. Δαπάνες οργάνων & 

εξοπλισμού 

60.897,20 € 45.672,90 € 45.672,90 € 

III. Αναλώσιμα 14.400,00 € 10.800,00 € 10.800,00 € 

IV. Δαπάνες ταξιδιών / 

μετακινήσεων και 

συμμετοχής σε συνέδρια 

21.600,00 € 16.200,00 € 16.200,00 € 

V. Έμμεσες δαπάνες 47.102,80 € 35.327,10 € 35.327,10 € 

Σύνολο 720.000,00 € 540.000,00 € 540.000,00 € 

ΘΕΜΑΤΙΚΟΙ ΤΟΜΕΙΣ 

1 Αγροδιατροφική Αλυσίδα 

2 Βιοεπιστήμες, Υγεία & Φάρμακα 

3 Ψηφιακές Τεχνολογίες 

4 Αειφόρος Ενέργεια 

5 Περιβάλλον & Κυκλική Οικονομία 

6 Μεταφορές & Εφοδιαστική Αλυσίδα 

7 Υλικά – Κατασκευές & Βιομηχανία 

8 Τουρισμός, Πολιτισμός & Δημιουργικές Βιομηχανίες 
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Αξιολόγηση και βαθμολόγηση των αιτήσεων χρηματοδότησης 

 

Η διαδικασία αξιολόγησης πραγματοποιείται μέσω του ΠΣΚΕ από τους ορισθέντες αξιολογητές. 

 

Η αξιολόγηση είναι ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗ και γίνεται με βάση τις ακόλουθες ομάδες κριτηρίων: 

 

ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΑΝΩΤΑΤΟΣ 

ΒΑΘΜΟΣ 

Α) Επιστημονική και τεχνική αρτιότητα του προτεινόμενου έργου 40 

Β)Εμπειρία και αξιοπιστία του(ων) δικαιούχου(ων) και τρόπος υλοποίησης 

του έργου 

28 

Γ) Συμμετοχή στην ομάδα έργου Ερευνητών όλων των βαθμίδων, ΕΛΕ 

Ερευνητικών Κέντρων-Ινστιτούτων της παρ. Α του άρθρου 13α του 

ν.4310/2014 όπως ισχύει. 

 

2 

Δ) Αποτελέσματα και αντίκτυπος του προτεινόμενου έργου 30 

 

Η μέγιστη τελική βαθμολογία με την χρήση των ανωτέρω κριτηρίων είναι το 100.  

Κάθε πρόταση χρηματοδότησης θα πρέπει να συγκεντρώνει κατ’ ελάχιστον συνολικά τουλάχιστον 70 βαθμούς. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΓΙΑΤΙ ΝΑ ΕΠΙΛΕΞΕΤΕ ΕΜΑΣ; 

Η Motive Συμβουλευτική με μεγάλη εμπειρία σε παρόμοια προγράμματα αναλαμβάνει για τους πελάτες της όλες τις διαδικασίες σύνταξης και 

υποβολής του φακέλου επιδότησης στην αρμόδια υπηρεσία και υποστηρίζει τους πελάτες καθ’ όλη τη διάρκεια υλοποίησης μέχρι και το τελικό στάδιο 

εκταμίευσης του συνόλου της επιδότησης. Η Motive Συμβουλευτική θα σας ενημερώσει άμεσα για όλες τις διαδικασίες υποβολής του δικού σας 

φακέλου προς επιδότηση. Για την άμεση και έγκυρη πληροφόρησή σας, επικοινωνήστε με τη Motive Συμβουλευτική. 
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